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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ СИСТЕМИ MOODLE ПРИ 

ВИВЧЕННІ КУРСУ ІНОЗЕМНОЇ МОВИ ЗА ПРОФЕСІЙНИМ 
СПРЯМУВАННЯМ В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ 

 

Відповідно до Цілей сталого розвитку (Sustainable Development Goals), 
прийнятих на 70-й сесії Генеральної Асамблеї ООН, забезпечення якісної освіти є 
однією з найнеобхідніших умов для сталого майбутнього [4]. Швидкі темпи змін у 
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світі вимагають інтеграції нових перспектив з метою захисту навколишнього 
середовища, сприяння сталому розвитку міст і громад, сталому економічному 
зростанню та створенню інклюзивних суспільств. Реалізація цих завдань вимагає 
нового підходу й до освіти.  

Сталий розвиток майбутнього передбачає співпрацю та спільну участь 
професіоналів та експертів з різним досвідом. Таким чином, академічна та трудова 
міграція призводить до зростання потреби у вивченні іноземних мов не лише для 
повсякденного спілкування, але й для успішної комунікації з колегами з інших 
країн, іншими словами, зростає попит на вивчення англійської мови для 
спеціальних цілей (ESP) або за професійним спрямуванням. Тим часом, у Порядку 
денному сталого розвитку до 2030 року наголошується, що можливості для 
навчання мають бути розширені та диверсифіковані з використанням широкого 
спектру форм освіти та навчання, щоб уся молодь та дорослі могли набувати 
відповідних знань, навичок та компетенцій для отримання гідної праці та умов 
життя [1]. Таким чином, у процесі підготовки майбутніх фахівців слід розвивати 
критичне мислення та вирішення проблем, комунікативні навички та роботу в 
команді, творчість та навички, необхідні для роботи в конкретній галузі. 

Курс англійської мови за професійним спрямуванням, у своєму класичному 
варіанті, спрямований на набуття всіх вищезазначених навичок та формування 
професійної та комунікативної компетенції. Крім того, традиційні методи 
викладання розширюються за рахунок інтенсивного впровадження та застосування 
нових інформаційних технологій, а також використання всіх засобів комунікації. 

Однак, тривалий період пандемії коронавірусу Covid-19 та повномасштабне 
вторгнення військ Російської федерації на територію України внесли свої 
корективи у процес навчання та викладання. У зв'язку з цим особлива увага наразі 
приділяється впровадженню інформаційно-телекомунікаційних мереж, 
мультимедійних, електронних, інформаційних та матеріальних ресурсів, 
необхідних для організації освітньої діяльності. Нове покоління освітніх стандартів 
включає вимоги, які забезпечують навчальним закладам можливість створювати і 
обробляти аудіовізуальні медіатексти в ході аудиторної та самостійної навчальної 
діяльності, в тому числі з використанням технологій дистанційного навчання. 

Авжеж, традиційне навчання в класі дає можливість безпосередньо 
спілкуватися з викладачем, отримувати миттєві відповіді на запитання та 
пояснення. У свою чергу, система дистанційного навчання дозволяє змінювати 
темп, час і місце навчання, дає можливість розширити частину самостійної роботи, 
що наразі є скоріш необхідністю для забезпечення належного рівня навчання тим 
студентам, хто наразі перебуває в умовах окупації, або був вимушений 
переселитись до інших міст України або закордон. 

В Україні проблеми дистанційного навчання у вищих навчальних закладах 
досліджуються за такими напрямами: принципи дистанційного навчання (А. 
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Андрєєв, А. Хуторський, Є. Полат, О. Пометун); психолого-педагогічні засади 
дистанційного навчання (В. Кухаренко, Н. Сиротенко, І.Козубовська); методи, 
форми та засоби створення дистанційних навчальних курсів (О. Рибалко, Є. 
Долинський, Г. Яценко, О. Сушко); особливості застосування інформаційно-
комунікаційних технологій для підготовки фахівців технічних спеціальностей (М. 
Загірняк, О. Сушко) та інші [2]. 

На сьогоднішній день дистанційне навчання стало абсолютною необхідністю 
для закладів вищої освіти України, викликаною характером надзвичайних умов, в 
яких ми живемо. Фактично, це відповідь на заклик до сучасної системи освіти, яка 
інтегрує технології та створює гнучкість у навчальному середовищі, щоб зберегти 
безпеку освіти та покращити результати навчання у вітчизняних закладах вищої 
освіти.  

Використання ефективних методів і прийомів дистанційного навчання 
забезпечує залучення студентів до творчої роботи під час навчального процесу, 
розвиває особистість студента. З цієї точки зору дистанційне навчання як система 
дозволяє повною мірою реалізувати сучасні вимоги до освіти, забезпечує більш 
індивідуальний підхід, інтенсифікуючи процес навчання та обміну інформацією 
[2]. 

Одним із найпоширеніших способів контролю отриманих знань та перевірки 
сформованості мовних навичок є використання відкритих інформаційних систем, 
таких як LMS Moodle. Moodle - це пакет для створення веб-курсів, який є досить 
сприятливим для вивчення англійської мови за професійним спрямуванням з 
великими можливостями для персоналізації, що дозволяє викладачеві створювати 
он-лайн курси з надзвичайно насиченою інтерактивною взаємодією [13].  

Масштабне впровадження цієї системи в навчальний процес Таврійського 
державного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного (ТДАТУ) 
розпочалося у 2014-2015 роках. Викладачі ТДАТУ щорічно розробляють та 
активно використовують електронні навчально-методичні комплекси, які 
включають навчальну програму з англійської мови за професійним спрямуванням, 
силабус з дисципліни, завдання для тематичного контролю та контролю 
самостійної роботи, навчально-методичні матеріали для самостійної роботи та 
практичні рекомендації щодо вивчення іноземних мов за низкою професійних 
напрямів [3]. 

Згадані комплекси базуються на використанні сучасних технологій 
електронного навчання, які забезпечують реалізацію окремих навчальних напрямів 
під безпосереднім керівництвом викладача та значно підвищують ефективність 
процесу викладання іноземної мови.  

Перевагою використання відкритої інформаційної системи є мобільність 
навчання, оскільки електронний комплекс доступний у будь-який час як в 
аудиторії, так і поза межами навчального закладу, тому здобувачі вищої освіти 
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можуть планувати свою навчальну діяльність, виконувати завдання у зручний для 
них час, але з урахуванням часових обмежень, встановлених розробниками.  

Заходячи в LMS Moodle, здобувачі обирають певний предмет. Після 
прочитання та вивчення матеріалу, стратегій, рекомендацій вони закріплюють 
сформовані мовні навички, виконуючи тест по кожній з тем. Наприкінці курсу 
здобувачі вищої освіти повинні скласти фінальний тест у фіксований час і мають 
обмежену кількість спроб. Їхні оцінки або бали фіксуються у журналах успішності.  

Серед негативних аспектів системи Moodle, на нашу думку, є те, що 
неможливо проконтролювати індивідуальну роботу студентів на відстані. 
Викладачеві часто складно визначити, хто саме виконав завдання і засвоїв матеріал, 
щоб надати адекватну оцінку, і бути впевненим, що ніхто інший не скористався 
профілем здобувача, і не допоміг йому отримати вищу оцінку.  

У тестуванні неможливо виключити елемент випадковості. Наприклад, 
здобувач, який не відповів на просте питання, може дати правильну відповідь на 
більш складне. Причиною цього може бути як випадкова помилка в першому 
питанні, так і вгадування правильної відповіді в другому. Така ситуація може 
суттєво вплинути на викривлення результатів тестування і, відповідно, призвести 
до необхідності використання імовірнісної складової при аналізі результатів. 

Більш того, тематичне тестування, яке використовуються в системі для 
оцінювання якості навчання, в основному допомагає виміряти набуті студентами 
знання з граматики або лексики, у той час як перевірка сформованості навичок 
говоріння та письма є суттєво лімітованими. Один з небагатьох варіантів перевірки 
є виключно завантаження вже готових аудіо записів чи письмових творів, 
підготовлених здобувачами у процесі самостійного опрацювання теми. 

Отже, підсумовуючи усе зазначене вище, варто наголосити, що система 
Moodle безперечно є одним із інструментів, що сприяють отриманню знань та 
формуванню тих навичок, які необхідні новому поколінню спеціалістів різних 
напрямків, проте суттєва лімітованість засобів контролю та недостатня 
розгалуженість засобів є великим недоліком, що в свою чергу можна вирішити 
тільки за рахунок використання додаткових інструментів дистанційного навчання. 
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ДО ПИТАННЯ ПРО ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНОЛОГІЙ HI- 

TECH ТА HI-HUME В ОСВІТІ 
 

Технологічний прогрес і розвиток є новою змінною парадигми в житті 
людини, в якій полягає виклик, а також творчість і прагнення до чогось нового, 
оскільки він включає багато технологій, матеріальних і нематеріальних засобів, які 
сприяють підтримці та розвитку усіх сфер життя, зокрема і освітньої галузі [2. с. 4]. 
Модернізація системи освіти визначається ключовим фактором відродження 
вітчизняної економіки, успішного розвитку соціальної сфери, підготовки 
конкурентоспроможних на ринку праці фахівців, здатних продукувати нові 
технології й наукові знання та гідно представляти нашу країну у світовому 
співтоваристві. В умовах становлення інформаційного суспільства відбуваються 
певні зміни в системі освіти. Ці зміни носять суперечливий характер. З одного боку, 
відповідні соціокультурні процеси (стрімкий науково-технічний та технологічний 
розвиток, інформаційна революція, процеси глобалізації) «висувають» певні 
вимоги до характеру знань і якості освіти в провідних країнах Європи і Світу, 
визначаючи у такий спосіб пріоритети розвитку освіти і в країнах, що 
розвиваються. Це і потреба інформатизації освіти, проблема включення до єдиного 
освітнього простору, акцент на прикладному аспекті освіти тощо. З іншого боку, 
нарощення негативних наслідків техногенного розвитку Західної цивілізації 
(різного роду кризи, що носять глобальний характер (зокрема, екологічна, 
антропологічна та ін.) навпаки загострюють проблему цілісного, гармонійного 
розвитку людини, зміщуючи акцент в освіті, передусім, на соціогуманітарне знання 
[3. с. 114].  


